

A REGGEL

Vidéki előfizetési árak:

Egész évre	— — —	20 K
Félévre	— — —	10 K
Negyedévre	— — —	5 K

POLITIKAI NAPILAP

Főszerkesztő:
Dr. GENCSI SAMU.

Felelős szerkesztő:
HOVÁNYI KORNÉL.

Helybell előfizetési árak:

Egész évre	— — —	16 K
Félévre	— — —	8 K
Negyedévre	— — —	4 K

Szerkesztőség telefonja: 315. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolcz, Hunyadi-utca 2 — Kiadóhivatal telefonja 114.

Előrelátás.

Az eddigi tapasztalat azt mutatja, hogy a magyarországi táplálkozási rend a háboru folytán gyökeresen megváltozik. Ha nem voltunk is karnivorok és ha nem leszünk is vegetariánusok, annyi bizonyos, hogy az eddigi tulsok hussal való táplálkozás a sokkal egészségesebb növény fogyasztás révén helyes és kívánatos változatokat fog a mindennapi étkezés sorrendjébe beengedni.

Az ok a szertelen drágaság, a melyet elsősorban az eddigi megszokott életmód mellett a hadsereg óriási szükséglete, a helytelen bevásárlás rendszere és különösen azon körülmény okozott, hogy nem teljesen hizott jószág került a bárd alá. A sovány vagy az alig javított állat legalább 30 százalékkal kevesebb húst adhat le, mint a kihizott szarvasmarha és ez által bizonyos husmennyiség előállításához 30 százalékkal több élő állat szükséges, mintha ugyanazon mennyiség teljesen kész söréből került volna ki. Ha gazdáink ezzel a háboru elején számolnak, a huskérdés bizonyára nem vetődött volna fel, de hát mi az intenzív gazdálkodás és különösen a gazdálkodási szánvétel terén csak naturalisták vagyunk, akik egy-egy lépéssel akkor megyünk tovább, ha a szükség parancsol. Például szolgálhat az aratógép. Csak itt-ott és elvétve használták. Az ideai aratást veszélyeztető munkásihiány arra kényszerítette még a kisebb gazdát is, hogy belevágjon az ilyen munkáspótló gép beszerzésébe és most ott vagyunk, hogy nem gőzök előnyeit dicsérni. Ugyanigv leszünk az aborákkal is. Az utolsó három évtized esőmentes július és augusztus havi időjárása révén minden gazda a keresztből gépelt, megtakarította a kazalrakást és a biztosítást. Az utolsó három esztendő megtanított rá, hogy az aratásnál nagyon

keves esőmentes időre számíthatunk, tehát minden gazdának azon kell igyekeznie, hogy a kereszt mihamar tető alá kerüljön.

A huskérdésre visszatérve, megállapítható, hogy egyelőre szó sem lehet a korábbi fogyasztás retabliozásáról. Eltekintve a hadsereg állandó szükségletétől — mely különösen abban mutatkozik, hogy a hadsereg azon egyedei, akik itthon legfeljebb egyszer-kétszer hetenként esznek húst, a bevonulás pillanatától kezdve majdnem kizárólag ebben találják a főtáplálékot — a mai gazdasági politika elsősorban azt parancsolja, hogy a marhaállomány mielőbb rekonstruáltassék. Ezen parancs végrehajtását a jószág lebirhatlan ára és közvetve a hus óriási piaci értéke garantirozza. Egyrészt a fogyasztás lesz kisebb, másrészt minden állattulajdonos azon lesz, hogy minél több növendék jószággal szaporítsa marhaállományát és ezen uton 5—6 év alatt ismét elérhetjük a háboru előtti állapotot. Valjon a husfogyasztás akkor szintén a korábbi mennyiséget fogja elérni, avagy megszokjuk-e azon táplálkozást, melyet most a kötelező óvatosság és számítás diktál, az a jövő kérdése. A jelen pillanat legfontosabb problémája az, hogy a nap-nap után kevesbedő husfogyasztás pótlásáról kellő időben gondolkozzunk.

A legegyszerűbb megoldás olyan kormányrendelet lenne, a mely minden 50 holdat meghaladó gazdálkodásnak kötelezettségévé teszi, hogy az általa évenként bevetett terület 2 százalékát hüvelyes veteményekkel: tehát bab, lencse, borsó, csicséri stb. vesse be és a beszédesség dolgozza meg. Azon a jögon, amelylyel a gabonaneműk re rátette a kormány a kezét és kukoricalisztet kevert a buza liszthez, ezt egész bátran megteheti és a hus pótolva lesz. (Az 50 holdnál kisebb gazdaság

mentesíthető, mert az ugyis termeli ezeket saját használatára.)

A másik kiegészítő eszköz azon rendelet, hogy az összes közületek, de leginkább a kis községek kötelesek a község tulajdonát képező földek egy tizedrészen zöldségféléket termelni. Ha a földeket a jegyző, kántor vagy más közfunctionárius birja, az egy tized használati jogát az ott szokásos haszonbér kétszeresével meg kell váltani.

A harmadik kiegészítő mód már ne legyen imperatív, hanem cosultatív. A tapasztalat szerint különösen a megyei emporiumok érzik a hus drágaságát, mert a baromfit a piacról kénytelenek beszerezni. A piacot a vidéki kisgazdaság alimentálja, ahol a külföldi kivitel igen érzékeny versenytársa a belföldi fogyasztásnak. Ezen ugy segíthetünk, ha minden megye főispánjának köteletségévé tétetik olyan szövetkezet megteremtése, a mely legalább 100 holdas tyúkászatot, baromfinevelést és tojástermelést léptet életbe. Minden megyében akad egy pár olyan lelkes gazda, aki szívesen belemegy ilyen intézmény alapításába és fentartásába, hiszen a főispánnak elegendő buzditó eszköz van a kezében.

Mind a három kiegészítő olyan, amely a jövő tavaszra már életre kelhet és egyetlen egy esztendő alatt sikeressé teheti azon igyekezetünket, hogy a huskérdés teljesen eltűnjék a láthatárról.

De ezenkívül mennyi közvetett haszon járna ezek nyomában! Mindenekelőtt meggyérülne a karlsbadi candidatusok magyar serege, mert kevesebb lévén a marhahus fogyasztás, kevesebb izületi lerakódás és kevesebb köszvény lenne a következmény. Az u. n. néptáplálék olcsításának kérdése örökre meg lenne oldva és ennek nyomán a durva munkabérek elviselhetlen emelkedése szünetelne. A regenerálás alatt levő marhalétszám sokkal hamarabb elérné a normalis statust — és ha

mi honosok nem térnénk vissza az eddigi husfogyasztásra — sokkal több kivitelünk lehetne ezen a téren, mint eddig volt.

Tehát legyünk előrelátók és ha magasabb körök nem foglalkoznak ezekkel, hát valósítsuk meg ezen kiegészítési módokat szűkebb hazánkban, e nemes vármegye termékeny határában.

Dr. Gencsi Samu.

Amerikaiak a magyar és német katonákról.

Egy miskolczi kereskedő a következő érdekes levelet kapta egy Clevelandban lakó barátjától:

Kedves barátom!

Nem tudom elgondolni, hogy miért nem válaszolsz leveleimre. Én már két levelet írtam, de még egyre sem kaptam választ. Nagyon bánom, hogy most nem lehetek veled, beválnék katonának és most is, mint mikor kicsinyek voltunk és katonásdit játszottunk, vágnánk és szurnánk; de most nem lehet hazamenni, most meg kell elégedni azzal, hogy van.

Most egy közjegyzői irodában dolgozom és jobban gyakorolom a magyar nyelvet, melyre büszke lehetek még itt Amerikában is. Elmesélem, hogy diesérte egy angol amerikai újságíró a magyarokat és németeket.

Azt írta, hogy ameddig a világ fennáll, a történelemben piros befűvel lesz bele írva az a hősiesség, amelyet a magyarok és a németek most mutatnak, hogy szembeállnak hét országgal és megtudták az első hat hónapban védeni országukat ettől a sok és tulerős ellenségtől. Továbbá azt írta: Ameddig magyar e világot tiporja, büszkén mutat hat a világháborura, hol ősapái is a félvilággal szembe szálltak és idáig sikeresen. Egy másik újságíró pedig a napokban azt írta, hogy nem az orosz verte ki a magyart Przemyslből, hanem a természet, nem volt nekik mit ennei. Továbbá, hogy ily körülmények között még nem esett el egy város sem, mint Przemysl, hogy a tiszték mind visszakapják kardjaikat.

Végefelé jár a moratórium.

Birák fognak dönteni a halasztások fölött.

(A Reggel tudósítójától.) A kormány április elsején léptette életbe a hatodik moratóriumrendeletet, amelyben azt a kijelentést tette, hogy a moratórium július 31-én megszűnik. Ez a határidő innen-onnan eltelik már, azonban a kormány még mindig nem tájékoztatta a kereskedelmi és gazdasági köröket, hogy a moratórium megszüntetését akarja keresztülvinni. Március végén, amikor jogi és gazdasági körökben a moratórium megszüntetésének a kérdése felmerült, a kormány részéről azzal nyugtatták meg az érdekelteket, hogy a moratórium megszüntetése nem okoz majd nagyobb gazdasági megrázkódtatást, mert a moratórium megszüntetése tulajdonképpen csak azt jelenti, hogy a halasztás formája lesz más.

Eddig ugyanis halasztást kapott mindenki a tartozásainak bizonyos nemére, aszerint, hogy a tartozása mikor járt le, milyen címen keletkezett — július 31. után a bírói halasztás rendszerére térnek át, ahol az adós vagyoni viszonyainak a mérlegelésével a bíró mondja meg, hogy ki és milyen halasztásra tarthat igényt. Ez a módja a halasztásadásnak Németországban már a háboru eleje óta érvényben van, épp ott, ahol a gazdasági életbe már egészen be is illeszkedett, igen jól bevált.

A moratórium első két hetétől kezdve két hónaponként szűkítették nálunk is terjedelmét, mert a háborus krízisben tűnt ki, hogy ebben az országban olyan gazdasági erő van, milyent a békés évtizedekben senki nem vett észre és a háborus hetek újabb és újabb tanulságai bizonyították be, hogy az ország fizetőképességét a válság nem érintette annyira, mint amennyire számították. Az östermeknek továbbá a kereskedők bizonyos körének a fizetőképessége pedig ebben a válságban egyenesen fokozódott, úgy, hogy a földművelők, állattenyésztők, élelmiszerkereskedők, meg a hadseregszállítóknak a halasztásra nincs is szükségük.

Az pedig a többi osztálynak érdeke, hogy ezek halasztásában ne részesüljenek és a forgalomba kerüljenek azok a tőkék, melyek így improduktíve hevernek.

Mészáros Győző

vizsgázott fogtechnikus

új, modernül felszerelt, aseptikus műtermék
Miskolcson, Csabai-kapu 2. szám alatt
(mindazonáltal templom mellett) megnyitotta.

Platina, arany, alumínium koronák,
aranyhídak, csapfogak, kaucsuk és arany-
lemezes fogsorok, valamint arany-, ezüst-
és cement íomések, jóállás mellett, mér-
sékelt áron készülnek.

Fogtuzás és szaktanács teljesen ingyen.

Fogsorjavítások — saját laboratóriumom-
ban — 3 óra alatt elkészülnek.

A kézi gránátok használata és a drótkadályok pusztítása.

(A Reggel tudósítójától.) A lövészárokharcmodor megtanított bennünket arra, hogy a gyalogság az ő előre elkészített jó fedezékeiből puskatűzzel nem egykönnyen zavarható ki. Erősebb eszközöket kell e célra fogatni, ha csak a tüzéség egymásután nem küldözgeti te libe találó gránátjait a lövészárokharcba, úgy, hogy a rettenetes veszteségek a további bennmaradást lehetetlenné teszik, akkor a gyalogság csak úgy tágit helyéről, ha oldalba támadás fenyegeti. Éjjel azonban gyakran, néha nappal is, sikerül az ellenség közelébe jutni és őt meglepni s néhány kézi gránát, vagy bomba ügyes dobásával az iszonyuan megrémült ellenséget megszalasztani. E pokolgépek kezelése és dobása természetesen nem olyan egyszerű dolog, miért is nagyon ügyes, a haláltól nem rettegő katonákat, földmunkásokat vagy olyanokat választanak ki e feladatra, akik már foglalkoztak robbantásokkal. Ellenségeink, különösen a szerbek, minden lehető alkalommal bombát vetettek s többször sikerült ezzel az előlő sorokban zavart keltetniük. Mi rövidesen utólértük ellenségeinket a háborus tapasztalatok terén s most már magunk is használjuk e fegyvereket. Bombavetőink akár támadás, akár védelem közben már sok hőstettet vittek véghez.

Már gyakran láttuk képből az ellenség drótkadályait és könnyen elgondolható, hogy milyen rettenetes áldozatokba kerül ezeken, ha kell, az ellenséges tűzben áttörni. Ezen akadályok célja, hogy a rohammal támadó ellenséget előrefutásában közvetlenül a hadállás előtt még egy utolsó rövid megállásra kényszerítse, amelynek ideje alatt gyalogos tűzzel lehesse annak maradékát kiirtani. Ha tehát egy ilyen jól előkészített állást kell elfoglalni, akkor előbb e terhes gátló berendezést kell megsemmisíteni, nehogy a támadó saját veszteségei mértéktelemeül nagyok legyenek. Vagy nehezéranántűzzel történik az előrefutásuk, vagy néhány ügyes emberünk eszik előre, akik aztán erős drótvágó ollóval inarkodnak a szegesdrótot széjjelvagdosni. Magyarazatra sem szorul, hogy micsoda fáradságos, veszedelmes munka ez. Önként jelentkezők eszelecszik ez meg az éi sötétjében, ködben, hóförgésekben vagy süsti záporokban. Ha az ellenség éber, embereinknek sikertelenül kell viszatérniük. Nagy örömet okoz ám az a jelentés, hogy a fűskésdrótkadályokat szerencsésen elpusztították, amire reggeli szürkületkor hamarosan a rohamtámadás következik.

Széchenyi-utca 133. sz. alatt nagy udvari üzlethelyiség, pince és két emeleti raktár, istálló, kocsiszin (lift) azonnal kiadó. — Ugyanott nagy ebédülő szőnyeg, asztal, üzleti berendezés eladó.

Rokkant és elesett katonák családjainak járandósága.

A Külügy-Hadügy közli új számában a rokkant katonák járandóságairól tájékoztató táblázatot. Ezek szerint a törvény szerinti évenkénti nyugdíj: gyalogosnak 72 korona övezetőknek 96 korona, tizedeseknek 120 korona, szakaszvezetőnek 144 korona, törzsörmesternek 192 korona. Az elesett örvégei és árvái részére járó törvényes évi nyugdíjak:

Rendfokozat	Örvegi nyugdíj	Nevelési járlék az apján árvának	Nevelési járlék a szülőitől
gyalogos	108.—	48.—	72.—
örvezető	144.—	48.—	72.—
tizedes	180.—	48.—	72.—
szakaszvezető	216.—	48.—	72.—
örmester kisebb illetékekkel	270.—	48.—	72.—
örmester nagyobb illetékekkel	360.—	48.—	72.—
törzsörmester	450.—	48.—	72.—

Ezenkívül az özvegyek és árvák ideiglenes évi segélyt kaphatnak, tekintet nélkül a rendfokozatra. A segély az özvegy részére 120 korona lehet s a gyermekek járuléka 12 koronától 36 koronáig váltakozik.

A legmagasabb piaci árak július hó 18-ra.

Kelkáposzta darabja 6—16 fillér; nyári fejeskáposzta darabja 30—35 f; ó-burgonya kilója 10 f; újburgonya kilója 20 f; idei makói száraz hagyma kg. 56 f; új vöröshagyma kg. 56 f; új vörös hagyma darabja 2—4 f; fokhagyma új kilója 2 korona; zöldborsó hántott kg. 80 f; zöldborsó hántott literje 60 fillér; zöldbab kg. 30 f; sárgarépa új darabja 1—4 f; kalarabé drbja 1—6 f; uborka drbja 1—12 f; tök darabja 8—36 fillér; tej literje 34 f; tejföl literje 1 korona 20 fillér; teavaj kg. 6 kor.; főzővaj kg. 4 korona 20 f; juhturó kg. 2 korona; tehénturó 80 fillér; gomolya kg. 2 korona 20 f; tyúk darabja 3—5 korona; csirke rántani való darabja 1—1.60 korona; csirke sütni való darabja 1.60—2.50 korona; liba hizott kilója 3 korona; liba száraz kilója 2 kor.; kacsa hizott kilója 3 korona; kacsa száraz kilója 2 korona; tojás darabja 12 fillér; kenyér kilója 54 fillér; kajszin barack darabja 2—8 fillér; őszi barack darabja 4—10 f; őszi barack kilója 60—70 fillér.

— A biztosítási díjak moratóriuma. A július 31-én lejáró VI. moratóriumi rendelettel megszűnik mindennemű biztosítási díjakra a halasztás, mivel a biztosítási díjakra a moratórium fokozatosan szűkítve lett. Kivételt képeznek a hadba vonultak, akiknek biztosítási díjtartozásai továbbra is moratórium alá esnek. Erre vonatkozólag az e hó végén megjelenő új moratóriumi rendelet újabb intézkedést fog tartalmazni.

SZÍNHÁZ.

Színházi műsor:

Vasárnap délután: Luxemburg grófja, este: Nagy művésztétel.
Hétfő: Ripp van Winkle.
Kedd: A két jómádár.

— **Katonadolog.** Szépszáma közönség előtt, jó előadásban került színre tegnap este a Katonadolog. Ernyey Aurélia igen szépen énekel és klasszikus lábujjhegy táncával is nagy sikert ért el. Szeles Elza Pimpim-árá kisasszonyt játszotta nagyon kedvesen és különösen Ernyey Zsoldos és Császárral előadott táncát tapsolta meg zajosan a közönség. Vágó Marika ügyes Man-Sing volt, ő is sok tapsot kapott. Szalma Sándor elegánsan játszott, meleg, érces hangja nagy tetszést váltott ki a publikumból. Endrey Fucsufu szerepében ismét megkacagattatta a nézőket. Cserényi Adél, Bátkai, Zsoldos, Császár, Turányi egytől-egyig kifogástalanok voltak. Az előadás sikeréhez hozzájárultak még: T. Bánvai Kató, R. Hegyi Jolán, Németh Eszti, Sárközy Ferike, Sárközy Marika, Dolly Juliska, Sz. Kovács Böske és Bokros Laci.

— **Nyári Kabarét** tartanak ma este a miskolcei színház tagjai, a budapesti Vigszínház mintájára teljesen új műsorral, új feljeggyel. Az ötletes rendezés Hidvéghy Ernő munkája, aki különös gondossággal állította össze a legkényesebb izlést is tökéletesen kielégítő műsort, amelynek kiemelkedő számai Fenyő Emil szavalata, aki ez alkalommal az új két verset adja elő, amelyet a budapesti „Apollo“-ban óriási sikerrel egy hónapon keresztül mindennap szavalt, továbbá Ernyey Aurélia három száma, a melyek közül Endreyvel való táncszáma egyenesen szenzáció lesz. Zikó Ilma, Zsoldos Andor, Császár, Fuzgó és Endrey magánszámai, Szeles Elza táncos kupléja Solyom Sándorral, Szalma magyar dalai egyenként és összesen garantálnak arról, hogy ezuttal a közönségnek pompás élvezetben lesz része. — Akinek még ez is kevés, az a legfinomabb csemegének fogja találni Palágyi Lajos fellépését, akinek közreműködése az u. n. Nyári Kabarének valamivel nehezebb fajsúlyt és előkelőbb tónust kölcsönöz. — No és Endrey Jenő konferál.

APOLLO nagy mozisínház WEIDLICH-palota

Julius 16-án, 17-én és 18-án:

Az osztrák-magyar harctéri híradó legnagyobb szenzáció!

ZA LA MORTE.

A legizgalmasabb erkölcsrajz 4 felv.

Rendes helyérek.

Előadások kezdete: Vasár- és ünnepnapokon d. u. fél 3, fél 5, este fél 7 és fél 9 órakor.

29,229 orosz foglyot ejtettünk. Heves harcok folynak a keleti harctéren.

ESTI TÁVIRAT.

Török sikerek két harctéren.

Konstantinápol, július 17. A főhadiszállás közli: Dardanella-front: E hó 14-én Ari-Burnu és Sedil-Bahr mellett kölesönös gyenge tüzelésen kívül nem voltak hadműveletek. Tüzereink egy ellenséges torpedózúzó és egy ellenséges szállítóőzöst, amikor Ari-Burnuhoz akartak közeledni, elűzték, egy ellenséges tutajt elsüllyesztettek, egyet pedig lángbaborítottak.

Irak-front: E hó 13-ára virradó éjjel a Muntefik-csoport balszárnyán levő előretolt csapataink egy feladatot fényesen

megoldottak. Az éjféltől másnap délutánig tartó harcban heves tüzelés dacára visszaverték az ellenséget, amely az ágyunaszádoktól súlyos veszteségeket szenvedett. A datolyafa-vidéken öt-száz elesett ellenséget, köztük több angol tisztet találtunk. Mi egy hadnagyot és öt közkatonát, valamint 21 sebesültet veszítettünk. Az ellenséges ágyuk e harc folyamán 300 lövést tettek állásainkra, de csak egy katonát sebesítettek meg.

A többi harctérről nincsen fontosabb hír.

ÉJFÉL UTÁNI TÁVIRATOK.

Sikereink a Visztula és Bug között.

Budapest, július 17. Hivatalos. Orosz hadszíntér: A Visztula és Bug között nagyobb terjedelmű harcok fejlődtek, amelyek mind kedvezően folynak a szövetségesekre nézve. A németekkel legszorosabb kötelékben harcolnak egyik osztrák-magyar hadtest csapatai. Grabovietől nyugatra hétszeres roham után kiragadtak az ellenség kezéből egy

fontos támaszpontot és behatoltak ott az ellenség főállásába. — Krasznosztawtól délnyugatra a német erők áttörték ellenséges vonalakat. A Felső Bysztricza mentén és Kraszniktól északra csapataink elfoglalták az ellenség előállításait. A Visztulától nyugatra is újból sikeresen megkezdtek az offenzívát. Keletgaliciában a helyzet változatlan.

Tűzharc folyik az olasz fronton.

Olasz hadszíntér: A július tizenhetedikére virradó éjszaka ismét visszavertük az olaszoknak a doberdói fensik ellen intézett

előretörését. Az ágyuzás valamennyi arcvonalon folyik. Hüfer, altábornagy. (Min. sajtóosztály.)

Az oroszok előkészítik a népet.

Koppenhága, július 17. Az orosz cenzura megengedte a pétervári lapoknak, hogy a harc-

téri helyzetet ismertessék és a közönséget lassan előkészítsék a súlyos helyzetre.

Amerikai — német tanácskozás.

Washington, július 17. Lansing külügyi államtitkár tanács-

kozásra hívta a német nagykövetet.

A németek átkeltek a Narew folyón.

Koppenhága, július 17. A Ruski Invalid jelenti, hogy a németek átkeltek a Narew-folyón és

az oroszokat az Orzye Lidinia szakaszra kényszerítették visszavonulni.

Ujabb zavargások Moszkvában.

Bukarest, július 17. Moszkvában a csöcselék újból zavargáso-

kat rendezett. Sok üzletet kifosztottak.

Ágyuharcok a nyugati fronton.

Berlin, július 17. A nagy főhadiszállás jelenti: Nyugati hadszíntér: Az arcvonal számos he-

lyén kölesönös ágyu- és aknátüzelés folyik.

29,229 fogoly a keleti és délkeleti harctéren.

Berlin, július 17. Keleti hadszíntér: A Hindenburg tábornagy vezérlete alatt ezen a hadszíntéren néhány napja megkezdődött offenzíva nagy eredményekre vezetett. Below gyalogsági tábornagy hadserege, mely július 14-én Kurschany mellett és ettől északra a Windau-folyón átkelt, folytatta a győzedelmes előrenyomulását. Lovasságunk több ízben elűzte az ellenséges lovasságot. Tizenegy tiszt, 2750 főnyi legénység foglyul esett, 3 ágyut és öt gépfegyvert zsákmányoltunk. Az elfogott tisztek között van a 18. orosz lövészezred parancsnoka is. Gallwitz tüzéri tábornok hadserege a Mlávától délre és délkeletre fekvő vidéken megtámadta az oroszok állását, amelyet március eleje óta az új kor erődítései művészetének minden eszközével megerősítettek, áttörte és elfoglalta Prasznisztól északnyugatra és északkeletre az ellenségnek három egymás mögött fekvő vonalát és elérte Dzielint és Lipát. A mindkét helyről kiinduló nyomás alatt megrendült és újból megtámadott oroszok Prasznisz kiirritése után, július tizenegyedikén a Ziechanew Krasznosieccle között rég óta készített és kiépített hátulsó védelmi vonalakra hátráltak. Az ellenséget keményen üldöző német csapatok már július 15-én megrohan-

ták és Zielonától délre hét kilométernyi szélességben áttörték ezt az állást is. Az ellenséget visszavonulásra kényszerítették. A támadást Szcholez tüzéri tábornoknak az ellenséget Kolnó felől üldöző csapatai támogatták. Tegnap óta az oroszok a Pissa és Visztula közötti egész arcvonal hosszában a Narew felé vonultak el. Ezekben a napokban Gallwitz tábornok hadseregének nyolevannyolc tisztet, tizenhétézeröt száz főnyi legénységet fogtunk el; tizenhárom ágyut, köztük egy nehéz ágyut, negyven géppuskát és két aknavetőt zsákmányoltunk. Scholez tábornok hadseregénél a zsákmány 2500 fogolyval és nyolc géppuskával emelkedett.

Délkeleti hadszíntér: Miután a szövetséges csapatok az utóbbi napokban a Bug mellett és a Bug és Visztula közt egy egész sor orosz előállást elfoglaltak, tegnap ezen az arcvonalon Mackensen tábornagy vezérlete alatt nagyobb harcok fejlődtek. Wiepztól nyugatra Krasznosztawtól délnyugatra elterülő vidéken 2380 főnyi legénység maradt fogolyként kezünkön. Kilenec géppuskát zsákmányoltunk. A Felső Visztulától nyugatra Woyrsch vezérezredes hadserege is ujra megkezdte az offenzívát. (Min. sajtóosztály.)

Júliusban sorozzák a 42—50 éves népfelkelőket.

Bécs, július 17. A 42—50 éves népfelkelők sorozását július 29-től szeptember 30-ig fogják megtartani. Ezen a sorozáson a katonai szolgálatot már teljesítették is kötelesek megjelenni. Azok,

akik nem érettségiztek, de foglalkozásukból kifolyólag az átlagos műveltségen felülállanak, önkéntesszerű kedvezményt kapnak.

Amerika és Németország között befejeződött a vita.

Berlin, július 17. A Frankfurter Zeitungnak jelentik: Wilson új jegyzékében precizozza Amerika álláspontját. Az eddigi tengeri esetek következmények nélkül maradnak, ha Né-

metország tengeralatti akcióinak újabb áldozatai nem lesznek. Amerika ezzel a maga részéről befejezettnek tekinti a vitát.

Előnyomulás Varsó felé!

Berlin, július 17. A Morning Post írja: A németek előnyomulása a Mlava, Varsó és Pliszta folyók között száz kilométeres fronton megkezdődött. A német hadsereg célja a kétszáz kilométer távolságban harcoló galíciai csapatokkal összeköttetést léte-

síteni. Az oroszok védelme arra alapul, hogy az erődített terepeket erősen tartva, a német felvonulást megakadályozzák és nagy veszteségeket okozva az előre kiépített állásokba vonuljanak vissza.

A római orosz nagykövet Szófiában

Szófia, július 17. Giers római orosz nagykövet külön megbízatással ma ideérkezett és hossza-

san tárgyalt Radoslavovval. — Giers tervbe vett bukaresti és nisi útja elmaradt.

HIREK

Bevonultak

az ifju legények. Itthon hagyják az alig elszállt gyermekkor emlékeit, itthon hagyják a büszke könnyel telt szülőket, mert az egyetlen földi ur: a haza hívja őket.

Valamikor réges-régen, több talán egy évnél is, amikor még Birodalmak nem omlottak össze, amikor még az egész világ nem volt gyászfátyollal áthuzva, amikor még a nemzetek megbecsülték egymást, amikor az emberek még emberi tulajdonságokat viseltek szívökben, amikor az emberi tudás nem a poklok minden szörnyiségét borította a földre, akkor nehezebben, fájdalmasabban történt a válás, mint most.

Akkor a három évi szolgálat, a három évi engedelmség tette nehezzé a bevonulást.

Most, amikor a katonaság sorsa nem a békés gyakorlatozás, hanem a halálmezőkön való iszonyatos küzdelem, most nem nehez a válás.

A végtelen irgalmasság csodálatos balzsama s a magyarok földöntúli hazaszerelme magyarázhatja meg a lelkek, az ifju és érett emberek tettét.

Mintha nem is élet-halál utról volna szó, mintha csak egy közeli, kedves rövid látogatás lenne.

Hisszük, tudjuk, hogy a legújabb katonák a magyar hazát épp oly becsületesen megvédik, mint a régi hősök. Hisszük, hogy az új katonák a magyar diadalmas lobogóra még több babért fonnak és a magyar katona nemzet hírért, dicsőségét örökéletűvé teszik.

Kísérje minden léptüket a nemzet hálás imája s terjessze ki föléljük a Mindenható védőpalástját.

— **Adomány.** Egy „Avasi asztaltársaság” 12 koronát küldött A Reggel útján a háboruban megvakult katonák segélyezésére.

— **Vadásztársulati közgyűlés.** A miskolci vadásztársulat tegnap tartotta meg a szokottnál nagyobb részvétellel évi rendes közgyűlését, amely újlag Berner Gézát tüntette ki bizalmával, nagy lelkesedéssel választván meg őt a társulat elnökévé. Tisztkara a következőleg alakult meg: Elnök: Berner Géza; titkár: Komáromy Gyula; pénztárnok: Cseh Gusztáv; ügyész: Vadnay József dr. A választmány tagjaivá választottak: Demeter Ernő, Frankfurter Sándor dr., Krizanovszky József, Glósz Károly dr., Lipcsey András, Magasházy Béla dr., Nemesrányi Agoston, Rác György dr., Vidats János.

— **A népfelkeltő gyógyszerészek berukkolása.** Az osztrák honvédelmi miniszterium most kiadott

rendeletében kimondotta, hogy a népfelkeltő szolgálat alól való felmentés céljából javaslatba hozott személyzet mindaddig gyógyszerészi szolgálatban — bevonulási kötelezettség nélkül — megmaradhat, ameddig a honvédelmi miniszterium a felmentés végett beterjesztett kérvényt el nem intézi és erről egyidejűleg az összes katonai parancsnokságok értesítve lesznek. — A gyakorló gyógyszerészek országos szövetsége Hazai báró honvédelmi minisztert hasonlóan rendelet kibocsátására kérte fel.

— **A mezőgazdasági gépezetek és fűtők szabadságolása.** A honvédelmi miniszter elrendelte, hogy a mezőgazdasági termelésnek, különösen az aratási munkálatok előmozdítása szempontjából katonai (népfelkeltő) szolgálatot teljesítő hivatásos mezőgazdasági (cséplő, arató, kaszálógépek, gőz- és motoros szántógépek) gépezetek és fűtők szabadságoltasának, illetőleg községeknek, földbirtokosoknak és cséplőgép-tulajdonosoknak rendelkezésére bocsáttassanak. — Idetartoznak azok a mezőgazdasági gépezetek és fűtők, akik póttesteknél, hatóságoknál, intézeteknél, vasutbiztosító és egyéb alakulatoknál az ország belsejében szolgálnak és elfogadhatóan beigazolják, hogy hivatásos gépezetek vagy fűtők, azonnal abba a községbe szabadságolandók, melyben utóljára foglalkozásukat üzték. Erre vonatkozó igazolásul szolgálnak bizonyítványok, munkakönyv, megbízható tanúk vallomása. Hasonlóképpen szabadságolandók azok a mezőgazdasági gépezetek és fűtők is, akik a hadi szolgálatokról szóló törvény alapján, illetve mint népfelkeltésre kötelezett munkások gyárakban és üzemekben, valamint egyéb hadicélú szolgálatra igénybe vétetnek és átmenetileg nélkülözhetők. — A szabadság időtartama 1915. évi szeptember hó 15-ig szól. A szabadságolt legénységnek a szabadság tartama alatt katonai letményre nincs igénye.

— **Ha delet üt az óra,** menjen a Grand-étterembe, ahol hűvös kerthelyiségben fogyasztathatja el a kitiűnően elkészített ebédet. A sörösarnokban elsőrangú tisztán kezelt, friss italokat mérnek ki.

— **Az autó-tulajdonosok s a soffőrök bevonulása.** Sok automobil-tulajdonos és soffőr még a háboru kezdetén felajánlotta az országnak szolgálatait arra, hogy az önkéntes betegápolásnál közreműködik. Ezeknek az önként jelentkezőknek akkor szabály szerint nem kellett bevonulniok, később azonban őket is sorozták a népfelkeltő bemutatószemléken és sokat közülök alkalmasnak találtak fegyveres szolgálatra is. Eddig az volt a gyakorlat, hogy az alkalmasnak találtak is megmaradhattak továbbra az önkéntes betegápolás szolgálatában, most azonban a hadvezetőség elrendelte, hogy ugy a soffőröknek, mint az autó-tulajdonosoknak be kell vonulniok a póttestekhez.

— **Fácánt és tengeri halakat árusít a város.** Jelentettük tegnap, hogy a város fácánt és tengeri-halakat hozatott és azokat a Huszfogyasztási Szövetkezet Hu-

nyadi-utcai helyiségében árusítatja. — A fogyasztó közönség örömmel fogadta a város ez új intézkedését, amely — miután a fácán aránylag nem drága, darabja 2 korona 70 fillér és 3 korona 10 fillér közt van — alkalmas a husdrágaság bajainak legalább átmeneti enyhítésére. A szövetkezet árusító helyiségében tegnap egész nap nagy volt a tolongás és a beszerzett mennyiség gyorsan elfogyott.

Jóraivaló szülők 14 évet betöltött, legalább két középiskolát végzett fia, mint

nyomdász-tanonc felvétetik lapunk könyvnyomdájában: Miskolc, Hunyadi-utca 2.

Apróhirdetések.

15 év óta fennálló fodrászüzlet — bevonulás miatt — előnyös feltételek mellett bérbeadó. — Szentpéteri-kapu 10. —188

Egy külön bejáratu butorozott utcai szoba **azonnal kiadó.** Szentpéteri-kapu 10. 189

Kereskedelmi érettségivel bíró fiatalember megfelelő állást keres. Cim a kiadóhivatalban. 191

Egy kereskedelmi végzett fiatal leány irodai alkalmazást keres. Cim a kiadóban. 192

Finom akác- és hársfaméz kapható Gyöngyvirág-utca 8. özv. Réthy Endréné. 193

Széchenyi-utca 129. sz. nagy üzlethelyiség, 5 szobás lakás ujonnan parkétázva, hivatalnak is alkalmas, azonnal kiadó. 194

Reichsdeutsches Fräulein, geprüfte Kindergärtnerin wünscht sofort zu 1 oder 2 Kinder im vornehmen Haus Stellung. Adresse in der Administration. 196

Kiadó üzlethelyiség

Hunyadi-utca 2. sz. alatt egy üzlethelyiség azonnal kiadó.

Kiváló minőségű

hollandi szinszappan

1/4 kgros darabokban

52 fillérért

a Zsolczai-kapu, Munkácsy-utca és Hunyadi-utcában levő fióküzleteinkben már kapható.

50 kgr. vételnél nagyobb árengedmény.

Felvilágosítással szolgál

Nemes Sándor fiókvezető,

Kazinczy-utca 10.

Uránia

Nagy Mozdószínház

Julius 17-én és 18-án:

Az ígézet rabsága.

Nagyszabású dráma 3 felvonásban,

Ezenkívül fényes kíséző műsor.

Rendes helyárak.

Az előadások kezdete: Hétköznap délután fél 7 és este fél 9-kor. Vasár- és ünnepnap d. u. fél 3, fél 5, fél 7 és este fél 9 órakor.

Király-Bioskop a Buzatéren.

Julius 17-én és 18-án:

ZIGOMÁR a betörők királya.

Dráma 3 felvonásban.

Ezenkívül fényes új műsor!

Rendes helyárak.

Előadások kezdete d. u. fél 7 és este fél 9 órakor. Vasárnap d. u. fél 3, fél 5, fél 7 és este fél 9 órakor.

Árverési hirdetmény.

Értesitem a n. é. közönséget, miszerint Rákóczi-utca 1. szám alatti zálogintézetemben az árverést mindazon tárgyakra, melyek már lejártak és meghosszabbítva nem lettek, **Julius 21-én reggel 8 órától az árverés meg fog tartatni.**

Az érdekelt feleket felkérem, hogy tárgyaikat **Julius 20-ig bezárólag** rendezni sziveskedjenek, mivel az árverési napon meghosszabbításokat el nem fogadhatok.

Tisztelettel

Krausz József.